

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com>

2025年3月

18

星期二

乙巳年二月十九

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第11056期

今日8版

今日导读

第3版

南涧县举办中医药文化夜市活动

第4版

如何提振消费？这份行动方案划出重点

第7版

“轮椅小伙”的自强逆袭路

中办印发《通知》在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社北京3月17日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为贯彻落实党的二十届三中全会部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,巩固深化党纪学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,经党中央同意,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。学习教育于2025年全国两会后启动,7月底前基本结束。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化党的创新理论武装,组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效,集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,运用由风及腐案例加强警示教育,引导党员、干部锤炼党性、提高思想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性,不断赢得人民群众信任拥护,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

《通知》强调,坚持聚焦主题、简约务实,不分期、不划阶段,一体推进学查改,融入日常、抓在经常。学习研讨要组织学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神,总结学习深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,提高认识、增强信心,坚定不移抓好落实。查摆问题要通过对照对表查摆,充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径,全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题。集中整治要坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。开门教育要注重群众参与,接受群众监督,各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线,组织党员、干部立足岗位,在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,让群众可感可及。

《通知》要求,各级党委(党组)要对本地区本部门本单位学习教育负总责,党委(党组)主要负责同志要担负起第一责任人责任,紧密结合中心工作,精心组织实施,加强分类指导,做好宣传引导,坚决反对形式主义。

云南省滇西中心医院开诊仪式举行

唐佩福孟庆虎出席 杨国宗宣布开诊

本报讯(记者 杨一薇 杨福寿) 3月17日上午,云南省滇西中心医院开诊仪式举行。

中国工程院院士、中国人民解放军总医院骨科医学部主任唐佩福,加拿大工程院院士、南方科技大学电子与电气工程系主任孟庆虎出席仪式。州委书记杨国宗出席仪式并宣布开诊。州人大常委会主任张剑萍、州政协副主席程鹏出席仪式。州委常委、州政府常务副省长李苏致辞。

仪式上,唐佩福、孟庆虎、杨国宗、张剑萍、程鹏等嘉宾和领导为“云南省

滇西中心医院”“国家骨科与运动康复临床医学研究中心南亚国际培训中心”“重庆大学附属肿瘤医院滇西分院”“上海市胸科医院心血管病合作单位”“大理白族自治州残疾人康复中心”揭牌,并启动国家骨科与运动康复临床医学研究中心国人骨龄数据库及转化应用平台(云南区域)。

近年来,大理州始终把改善就医条件、解决看病难作为重中之重,围绕区域内群众需求迫切、医疗资源相对短缺且异地就医现象最为突出的骨科、心血管病、肿瘤疾病等专科医疗需

求,按照国家三级甲等医院标准,建设集医疗、教学、科研、康养为一体的云南省滇西中心医院,重点打造骨科、心血管、肿瘤3个专科医院及滇西急救中心、医技中心、检验检测中心3个共享中心。积极引导社会资本参与,创新办医模式,以州人民医院为主体,深化与中国人民解放军总医院第四医学中心、国家骨科与运动康复临床医学研究中心、上海市胸科医院、重庆大学附属肿瘤医院、大理大学等相关单位和医院的有关领导和专家,部分医疗企业、项目参建相关单位、部分州(市)及大理州有关部门负责同志等参加开诊仪式。

合防治能力和科研教学管理水平,实现优质医疗资源横向流动与有效共享,让人民群众在家门口就能享受到优质的医疗服务。

州领导李德海、范宏、杨松、管金堂,中国人民解放军总医院第四医学中心、国家骨科与运动康复临床医学研究中心、上海市胸科医院、重庆大学附属肿瘤医院、大理大学等相关单位和医院的有关领导和专家,部分医疗企业、项目参建相关单位、部分州(市)及大理州有关部门负责同志等参加开诊仪式。

云永高速公路永平段建设稳步推进

本报讯(通讯员 杨继红 肖肖 刘飞龙 陈金彩) 近日,云永高速公路(以下简称“云永高速公路”)永平段施工现场一派繁忙景象,施工单位正全力组织抢抓工期,稳步推进项目建设,计划明年实现永平段12.84公里通车投用。

在云永高速公路连接大保、永昌两个高速的重要节点——永平枢纽工程施工现场,公路边坡防护浇筑、主线路基土石方填充夯压、桥梁梁板

安装等多个点段的施工场面十分火热。据了解,为配合永平至昌宁高速公路年内建成通车,云永高速公路建设工程项目部制定了详细的施工方案和应急预案,开展“拉网式”安全隐患大排查大整治,倒排工期、细化节点目标、加强项目管理,采取有效举措分批次分段组织施工。项目部克服了地形复杂、桥隧比高、施工难度大等难题,全速加快施工进度。目前,项目已完成施工用电架线和临建

场站建设38座、进场道路建设13条,以及各类材料、设备等生产要素的统筹准备,已进入主线控制性工程建设阶段。

云永高速公路是云南省中长期高速公路规划布局“五纵五横一边两环二十联”中G56杭瑞高速与“第四横”的重要纵向连接线,起于云龙县长新乡南侧佳朋附近,与大漾云高速相接,止于永平县博南镇南侧坡脚附近,设十字枢纽即永平枢纽与G56大保高

速、永昌高速相接。其中,永平县境内路段全长28.78公里,投资62.7亿元,设大栗树、永平北、永平东3个收费站及大碱塘服务区。项目建成后,将实现云龙县经永平县与保山市昌宁县的直接相连,不仅解决了云龙、永平两县一小时快速通道问题,而且对完善云南省干线公路网、改善滇西地区的交通通行条件,促进滇西地区经济社会发展及旅游资源开发等具有重要意义。

绿美大理



祥云县玉波湿地公园一景。(摄于3月15日)

近年来,我州以创建园林城市(县城)为重点,全面加强生态文明建设步伐,从城市规划布局着手,大力推进绿化工程,增加绿地面积,着力改善人居环境,让群众生活更舒心。

[通讯员 李树华 摄]

将产业优势转化为发展胜势

□ 本报评论员

今年处于关键时间节点,抓发展的成色如何,抓产业的效益如何,既关乎大理在区域竞争中破圈突围、争先进位,又关乎“十四五”规划收官落幕,还关乎“十五五”开局谋篇。在这样的背景下,大理需要因势应变、再造优势,叠加释放好大理的资源优势、区位优势、生态优势和流量优势,以资源换产业,以产业促发展,全力推动大理之变实现高质量新跨越。

产业兴则经济兴,产业强则大理强,产业发展不仅是经济增长的核心动力,更是提升区域竞争力、推动大理之变的关键因素。要科学谋划好新一轮产业振兴行动,切实抓好绿色能源、烟草、有色金属“老三样”转型升

级,新能源电池、硅光伏、绿色铝“新三样”强链补链,高原特色现代农业、文化旅游、现代物流“大三样”提质增效,先进装备制造、生物医药、新材料“特三样”抢占赛道,紧扣“大理需要国家、省支持什么”和“国家、省需要大理支持什么”,结合“十五五”规划,力争重点产业规划启动,抢先布局,提早建设。

经济发展需要源源不断的动能,超前谋划布局符合大理实际的新兴产业,真正做到“一县一业”或“一县多业”,是因地制宜发展新质生产力的具体实践。在新兴产业上,要积极推动低空产业园规划建设,开发“低空经济+”场景业态,力争在全省乃至全国

率先试点;在新材料上,要加快发展稀贵金属、再生金属等新材料和碳纤维、聚酰亚胺纤维、石墨烯等前沿新材料,力争硅基、碳基新材料取得突破;在数字经济上,要加快大理算力中心建设,发挥好绿色优势,积极开展“东数西算”“东数西存”“外数内算”,力争建设区域性算力枢纽。

招商引资是产业发展的关键一环,要想在招商引资上实现翻盘,就得摒弃“内卷”式招商,强化“点穴”式招商。要锚定“绿色+招商”“区位+招商”“产业+招商”“基金+招商”优势,打造大理招商名片,加大绿色敏感型、市场导向型、资源附加型新兴产业引进,对照西部地区鼓励类产业目录承

接东部产业转移,着眼“十五五”新质生产力培育引进未来产业,真正做到以特色资源换产业、绿色能源引产业、营商环境聚产业、交通区位承产业。

抓产业发展,不仅要深刻洞察宏观的时与势,还要敏锐感知微观的冷与暖,全力营造良好营商环境,提升市场主体获得感。对于大理而言,工业企业重点靠引进,服务业企业关键在培育。在培育壮大市场主体上,要全力实施空白行业专项行动,抓出增量;要全力实施“工贸分离”专项行动,尽快取得新突破。同时,要加大对文旅、文创、旅拍等文旅新业态的经营主体培育,切实把文旅产业转型发展的成效反映在经济增长上。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



巍山县大仓镇南甸村菜农在田间收割青笋。(摄于3月5日)

近日,巍山县3.9万亩春季蔬菜迎来收获季,当地菜农抢抓市场机遇,抓紧收获青笋、贡菜等春季蔬菜,并及时装运销往外地市场,乡村一派丰收繁忙景象。

[通讯员 张树禄 铜宏磊 摄影报道]